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Za každým úspešným absolvovaním štátnic sa skrývajú mesiace príprav, skúšok, projektov,
ale aj pochybností a prekonávania vlastných hraníc. Uplynulé týždne boli na univerzite plné
napätia, sústredenia i radosti z dobre odvedenej práce. Študenti naprieč všetkými
fakultami však potvrdili, že sú pripravení uplatniť svoje vedomosti v praxi a čeliť výzvam
dnešného dynamického sveta.

V tomto roku mnoho študentov naprieč všetkými fakultami úspešne zvládlo štátne skúšky a uzavreli
jednu z najdôležitejších kapitol svojho života. No súčasne je to aj začiatok novej cesty – či už v
zamestnaní, podnikaní alebo pokračovaní v doktorandskom štúdiu. „Každé štátnice sú príbehom
úsilia, prekonávania výziev a osobného rastu. Naši študenti opäť potvrdili, že UNIZA vychováva
odborníkov, ktorí majú čo ponúknuť,“ hovorí Ján Čelko, rektor Žilinskej univerzity v Žiline (UNIZA).

UNIZA dlhodobo prepája štúdium s reálnou praxou, a práve preto absolventi univerzity nachádzajú
uplatnenie doma aj v zahraničí v rôznych oblastiach ako doprava, IT, energetika či manažment.
Podľa nedávno zverejnených výsledkov každoročného rebríčka atraktivity absolventiek a absolventov
verejných vysokých škôl najväčšieho pracovného portálu Alma Career (Profesia.sk), sa za rok 2025
UNIZA umiestnila na 4. mieste. No najmä jej absolventi študijného odboru stavebníctvo majú
najväčší dôvod na radosť – tento odbor je medzi zamestnávateľmi najžiadanejší.

Výsledky ankety potvrdzuje aj čerstvá absolventka Ema zo Stavebnej fakulty UNIZA: „Prácu som si
našla počas kariérnych dní na našej fakulte. Po ukončení bakalárskeho štúdia som kontaktovala
konkrétneho projektanta z tej firmy a po krátkom rozhovore ma zobrali na brigádu. Vďaka nej som
niektoré veci ľahšie pochopila (napr. vystužovanie), naučila som sa ako správne kresliť výkresy a
človek reálne vidí ako to v praxi funguje.“ K povolaniu stavebný inžinier sa dostala na strednej škole
náhodou z jedného článku. Neskôr na škole si tento odbor zaľúbila a vybrala si zameranie, ktoré ju
bavilo najviac - konštrukcie mostov. „Všetkým, ktorí váhajú nad štúdiom na stavebnej fakulte by som
odkázala nech idú do toho. Síce štúdium a začiatky v praxi sú ťažké, ale neskôr sa nám to vyplatí. Na
štúdiu sa mi páčil prístup pedagógov, možnosť spolupracovať s fakultou na výskume ako študentská
vedecká sila, využívať študentské licencie programov a naučiť sa v nich robiť. Na univerzite som
mala aj dobrý kolektív spolužiakov, s ktorými sme si pomáhali a navzájom sa podporovali.“

Medzi zamestnávateľmi sú veľmi žiadaní absolventi Stavebnej fakulty UNIZA v projekčnej sfére
(projektanti ciest a železníc, projektanti budov a priemyselných parkov, drevostavieb), ale aj priamo
v stavebnej výrobe, kde obsadzujú stredné manažérske pozície pri príprave a realizácii stavieb.
Fakulta chystá aj novinku - nový interdisciplinárny študijný program inteligentné mestá a regióny.

Inú cestu si vybral Ondrej, absolvent Strojníckej fakulty UNIZA, ktorý vníma pokračovanie na
doktorandskom stupni ako najvhodnejší krok pre svoj profesijný a odborný rast: „Najviac ma oslovilo
to, že som sa nemusel venovať iba teoretickej stránke problematiky, ale mohol som svoje nápady aj
navrhovať, realizovať a overovať v praxi. Práve prepojenie teórie s reálnymi technickými riešeniami
ma motivovalo pokračovať ďalej.“ Vo svojom ďalšim štúdiu by sa chcel venovať monitorovaniu
automatizovaných výrobných systémov s využitím IoT technológií, analýzy dát a umelej inteligencie.
Zaujíma ho najmä využitie dát na včasnú detekciu porúch, predikciu technického stavu zariadení a
zvyšovanie spoľahlivosti výrobných procesov. „Teším sa predovšetkým na možnosť pokračovať v
témach, ktorým som sa venoval počas inžinierskeho štúdia, a rozvíjať ich do väčšej hĺbky. Zároveň



ma láka rozmanitosť práce, ktorú doktorandské štúdium prináša – od výskumu a experimentov až po
spoluprácu s odborníkmi z praxe a akademického prostredia. Počas posledných piatich rokov som si
tiež veľmi obľúbil Žilinu a jej okolie, preto sa teším, že budem môcť zostať v prostredí, na ktoré som
si zvykol a kde sa cítim dobre.“
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